

国内

二十届中央第一轮巡视完成进驻

据新华社北京电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月8日,二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

中央第一轮巡视穿插安排常规巡视、“回头看”和机动巡视,巡视对象包括30家中管企业、5家金融单位和国家体育总局。据悉,常规巡视和“回头看”工作时间2个半月左右,机动巡视为1个半月左右。其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。其中,常规巡视和“回头看”受理信访时间截止到2023年6月20日,机动巡视受理信访时间截止到5月31日。

北京居民健康素养水平达40.5%

晚报综合消息 9日,北京市第35个爱国卫生月活动启动。记者从会上了解到,北京市居民健康素养水平达到40.5%,居全国首位。北京市国家卫生区覆盖率达87.5%,市级卫生街道(乡镇)覆盖率达82.6%。居民垃圾分类知晓率和参与率均在98%以上。

据中新网

体教融合大会在重庆开幕

据新华社重庆电 2023体教融合大会线下活动于9日在重庆召开,来自教育、体育界的多位专家、学者在当天举行的多个论坛中,围绕“学”“策”“变”“融”等体教融合诸多话题,多层次多角度对体教融合如何发展进行了深入探讨。

中国高等教育学会副会长张大良在开幕式上表示,新时代,体教融合理念指引下的学校体育具有十分重要的基础性地位,正在发挥着促进青少年享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志的全方位作用。加强青少年体育,就要加强体教融合,推动青少年竞技体育和学校体育有效结合,培养出更多优秀的体育后备人才。伍鲲鹏

长三角

特斯拉将在沪新建储能超级工厂



4月9日,特斯拉储能超级工厂签约仪式在上海举行。

新华社发

据新华社上海电 电动车生产商特斯拉9日在上海宣布加码投资,将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂计划于2023年第三季度开工,2024年第二季度投产。

当日,特斯拉储能超级工厂签约仪式在上海举行。据悉,工厂将规划生产特斯拉超大型商用储能电池,初期规划年产商用储能电池1万台,储能规模近40吉瓦时(GWh)。特斯拉公司介绍,新建储能超级工厂将帮助企业不断丰富能源整合解决方案,优化全球布局。2019年1月,特斯拉上海超级工厂开工,创造了“当年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”。

周蕊 周文其 程露

长三角纪录片创作研究中心成立

晚报综合消息 中国长三角纪录片创作研究中心成立仪式暨《记录·叙事·审美——国家话语体系的构建与传播》首届长三角纪录片论坛日前举行。

中国长三角纪录片创作研究中心是依托浙大城市学院新闻与传播学院,集产、学、研为一体的创作科研机构。据介绍,中心秉持“求是创新”的发展理念,积极开展纪录片的创作实践和理论研究;以服务和宣传“长三角”及强化浙大城市学院的办学理念和品牌影响力为目标,在创作引导、学术引领和行业交流等方面助力长三角地区纪录片创作与研究及网络视听艺术的健康发展。据中新网

国际

菲律宾一居民区发生火灾

新华社马尼拉电 菲律宾黎刹省一个居民区8日晚发生火灾,造成7人死亡、60多户居民无家可归。

菲律宾警方9日说,火灾发生在毗邻首都圈的黎刹省泰泰镇一处老旧居民区,大火迅速蔓延至40多所房屋。7名遇难者来自同一户人家,包括一名两岁小女孩和一名12岁男孩。王晓薇



耶路撒冷警方加强警戒

4月9日,警察在耶路撒冷老城警戒执勤。当日,犹太教徒聚集在耶路撒冷老城西墙,进行逾越节祷告。以色列警方加强了耶路撒冷老城及周边的警戒。

新华社发

大熊猫“丫丫”欢送会举行

据新华社华盛顿电 美国田纳西州孟菲斯动物园8日为雌性大熊猫“丫丫”举行欢送会。

“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布,由于同中方的租借协议即将到期,“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

孟菲斯市当地时间2月1日早晨,“乐乐”被发现死亡。动物园表示,“乐乐”在睡觉时平静离去。中国动物园协会之后通报说,中方赴美大熊猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检,观察到心脏病变,初步判定是其死亡的原因。为做好大熊猫“丫丫”的饲养护理和运返工作,按照国家有关主管部门要求,中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

孙丁

巴西将重返南美洲国家联盟

据新华社巴西利亚电 巴西政府日前通报说,根据卢拉总统已签署的法令,巴西将于5月6日重返南美洲国家联盟。南美洲国家联盟成立于2008年5月,由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。2018年以来,由于存在政治分歧,阿根廷、巴西等8国陆续退出或暂停成员国资格。

卞卓丹

文体

中国美术学院成立书法学院



陈忠康(右2)出席揭牌仪式。中国美术学院供图

晚报综合消息 4月8日,中国美术学院建校95周年系列学术活动暨2023“国美发布”在浙江杭州启幕。现场,中国美术学院书法学院成立,著名书法家陈忠康担任首任院长。

1963年,潘天寿、陆维钊、沙孟海等老一辈艺术家、教育家开创了中国首个高等书法教育专业,为中国的高等书法教育指明方向。2022年,中国对艺术学门类的学科专业进行重大调整,将“美术与书法”调整为一级学科。该校相关负责人表示,书法学科的升级,对提高完善中国高等书法教育的质量和人才培养体系、弘扬优秀传统文化和增强文化自信都具有重要的意义,中国美术学院书法学院的成立正是对时代的积极回应。

据中新网

楚文化研究院在湖北揭牌

晚报综合消息 楚文化研究院(筹)9日在湖北荆州揭牌,荆州市委副书记、市长周志红表示,将开展楚文化研究协同攻关行动,实施一批政策导向型、理论创新型、实践探索型研究项目,推出一批具有决策影响、学术影响、社会影响的研究成果。

楚文化是春秋时期南方诸侯国楚国的物质文化和精神文化的总称,是华夏文明的重要组成部分。荆州拥有5000年建城史,500年建都史,目前已累计发掘楚文化遗址近5万平方米、楚墓葬近7000座,是探索荆楚文化、探源中华文明的考古中心之一。

据中新网

法甲中国首个青训中心揭牌

据新华社重庆电 在9日重庆举行的中国(悦来)2023体教融合大会上,法国足球甲级联赛中国首个青训中心揭牌,这也代表着法甲在海外首个针对青少年体育项目落地重庆。

据介绍,法国职业足球联盟旗下赛事包括法国足球甲级联赛、法国足球乙级联赛、法国超级杯等。法甲中国首个青训中心成立后,将充分利用其资源组织教练培训,并共同开发针对中国青少年的足球训练课程和夏令营等活动,积极推动中法足球交流。

法国职业足球联盟商业合作及全球发展总监约安·戈丁在致辞中说,未来将把法甲足球青训的成功经验和先进体系带到重庆,让中国的孩子们充分体验到足球带来的乐趣。

伍鲲鹏

洪江黔阳半程马拉松赛开跑

据新华社长沙电 2023洪江黔阳古城半程马拉松赛9日在湖南省洪江市开跑,女子半程马拉松前三名选手均打破赛会纪录。

本届赛事以“稻香世界·诗画洪江”为主题,设半程马拉松(21.0975公里)、10公里、迷你马拉松、亲子跑4个项目。上午7时,8000余名参赛者从黔城镇世纪广场出发,在奔跑中感受古城的人文韵味。经过角逐,来自贵阳的洪跃以1小时06分29秒的成绩夺得半程马拉松男子组冠军,湖南怀化选手舒常华、贵阳选手王加威分获亚军、季军。

谭畅